



A04版

2013年2月22日 星期五

周口晚报

编辑/李哲 E-mail/zkwblz@126.com

## 市三届人大三次会议举行记者会

# 桩桩件件 关注民生

(上接 A03 版)

## 启动旧城改造三年行动计划

记者：城市发展滞后，综合承载能力弱，已成为周口经济社会发展的突出矛盾，今年，我市在加快中心城市建设方面都有哪些计划和安排？

**市住房和城乡建设局局长建志：**目前，我们周口中心城市与省内外兄弟市地相比存在着四个突出问题：城市规模小、品位低、环境差；基础设施薄弱，城市功能不完善；中心城市首位度低，综合承载能力差，“吸纳力”和辐射带动能力弱；城市规划建设标准不高，系统性不强，缺乏现代宜居城市的视觉冲击力。

对此，市委、市政府高度重视，明确提出把加快中心城市发展作为重大战略来抓，强力实施追赶跨越。具体到今年的计划和安排，我们主要围绕基础设施建设，旧城改造，新区建设三个方面开展工作。

目前，已经确定的项目计划有：1. 基础设施建设方面：一是加快新火车站广场及配套路网等在建项目的施工进度，争取早日竣工投用；二是开工建设东外环路，道路全长 15.49 公里，包括两座桥梁，以拉大中心城市框架；三是围绕“一中心四组团”的城市发展战略，打通五一路、八大道周商连接线，实现周商交通一体化；实施周西、周淮城际快速通道工程，实现组团城市快捷互通；四是实施洼冲沟、流沙河等中心城市水系改造工程，为打造水城周口、宜居周口奠定基础；五是实施文昌大道东段、中州大道改造提升工程，改善城市形象和环境；六是实施 3—5 条老城区损毁路段和断头路的改造工程，方便群众出行和生活。2. 旧城改造方面：今年重点是启动旧城改造三年行动计划，加大旧城改造力度，改善群众居住环境，提升城市形象。川汇区、东新区、经济技术开发区今年将实施 15 个棚户区和城中村改造项目。3. 新区建设方面：大家知道我们周口新区去年得到了省委、省政府的正式批复，为我们加快中心城市发展提供了难得的历史机遇，因此，我们要抓住机遇，又好又快地推进新区建设。

今年，我们将实施四纵两横新区路网工程建设，为以后的项目入驻夯实基础；强力抓好行政中心、招商大厦等对新区发展具有重要支撑作用的重点项目建设；要强化服务、优化环境，为招商引资落地的重大项目搞好跟踪服务和配套设施建设。华耀城已经启动建设，碧桂园等项目签约落地也已基本具备条件，这些项目都是对周口中心城市发展将起到历史性突破的项目，我们将全心、全力、全面、全优做好服务协调工作。

晚报记者 张洪涛 整理

## 建成 150 万亩高标准粮田

记者：史局长，政府工作报告提出要“确保全市粮食总产稳定在 150 亿斤以上”，请问我市作为农业大市，将如何进一步抓好粮食生产？

**市农业局局长史豪：**作为河南省第一产粮大市和全国重要的商品粮生产基地，我市将认真贯彻落实《国家新增一千亿斤粮食规划》和《河南粮食生产核心区建设规划》的要求，以“踏石留印，抓铁留痕”的务实精神，从“讲政治、讲责任、讲大局”的高度，认真抓好五个方面：一是抓基础，重点抓好高标准粮田“百千万”工程建设。要以县为主，整合涉农项目资金，加大投入，统筹水、电、林、路等田间生产基础设施建设，今年要建成 150 万亩农田设施齐全的高标准永久性粮田。二是抓示范，重点抓好高产创建工作。按照“集约资源、集成技术、主攻单产、打造亮点”的工作思路，把高产创建作为粮食增产潜力的重要抓手，不断扩大万亩方和整乡建制的高产创建规模，引领粮食大面积均衡增产。三是抓科技，重点加快农业科技创新步伐。加快粮食新品种、新技术集成配套及示范推广，粮食优质品种基本实现全覆盖。继续实施“千名科技人员包千村”和“万名科技示范户培训”活动，切实解决农业技术“棚架”问题，将科技成果尽快转化为现实生产力。四是抓服务，重点是加快农业服务体系建设。要加快区域性基层农业技术推广机构建设步伐，提高农业科技推广能力，强化农业信息服务体系建设，提高农业信息化“落地入户”水平。五是抓主体，用政策引导、业务指导、项目扶持、技术服务等多种措施，重点培育种植大户、家庭农场和农民专业合作社等新型农业经营主体。大力推广“耕、种、管、收”一体化“保姆”式互助合作服务组织，提升服务农业生产的有效性，确保实现 150 亿斤粮食生产目标。

晚报记者 张劲松 整理

## 用现代科学技术改造农业

记者：史局长，政府工作报告提出要“全面启动现代农业示范市建设”，请问作为农业部门，如何抓好现代农业？

**市农业局局长史豪：**发展现代农业是刻不容缓的艰巨任务，我们将重点围绕六个方面来抓。一是坚持用现代物质条件装备农业，以高标准粮田建设为抓手，加快建设 900 万亩高标准粮田。二是坚持用现代产业体系提升农业，以农业产业化集群培育工程为抓手，围绕小麦、蔬菜等传统优势产业，加快农业产业化集群建设，着力完善

产业体系。三是坚持用现代科学技术改造农业，加强农业科技创新，强化技术集成配套，加快农作物新品种、新技术的引进和推广。四是坚持用培养新型农民发展农业，实施阳光工程等培训项目，建立一批实用人才培训基地，重点培育一批适应现代农业发展的新型农民。五是坚持用现代经营形式推进农业。进一步落实好扶持龙头企业和农民专业合作社发展的政策措施，扶持一批产业关联度大、市场竞争力强、辐射带动面广的农业产业化龙头企业，推动农民专业合作社规范、健康发展，2013 年力争

达到 5500 家以上。鼓励农民采取多种形式，按照“依法、自愿、有偿、有序”的原则开展土地流转，促进土地现代农业经营主体集中，推进适度规模经营，力争全市土地流转面积达到 220 万亩。六是坚持用现代发展理念引领农业，着力推进农业可持续发展。大力推广精播半精播、节水灌溉等节种、节水、节肥的农业新技术，推进农业标准化生产；加强农村生态建设，促进农业资源循环利用；推广秸秆综合利用技术，改善农村生产生活条件，不断提升农业可持续发展能力。

晚报记者 张劲松 整理

## 今年全市计划抽检餐饮食品 3000 批以上

记者：从 2013 年 1 月 1 日起，市食品药品监管局开始履行餐饮服务食品安全监管职责。食品药品监管部门今年在餐饮服务监管上有哪些工作举措？

**市食品药品监督管理局局长王涛：**餐饮服务环节是食品安全链条的最后一环，也是确保公众饮食安全的最后关口。今年

全市计划抽检餐饮食品 3000 批以上，及时发布消费警示，有效防范食品事故；继续实施餐饮服务环节奶、肉、菜、豆制品“四大放心工程”，深入开展餐饮服务百千万示范工程建设；将对餐饮服务食品安全“违禁超载、假冒伪劣”、食品非法添加，学校食堂等开展专项治理；从严格餐饮许可和完善信用档案，实施持证餐饮单位量化

分级、分类管理、动态等级评定工作，不断促进行业自律；组织开展监管和从业人员培训，打造业务精良的监管队伍和诚信经营的从业环境，通过以上各种手段和措施保障老百姓的餐桌安全，营造人人关心饮食、家家享受健康生活的良好氛围。

见习记者 姬慧洋 整理

## 打造集研发、生产、销售一体化的医药产业“航母”

记者：请您从药品监管部门的角度简要谈谈我市医药经济产业的现状，并谈一谈今后推动我市医药经济发展要采取哪些措施和对策？

**市食品药品监督管理局局长王涛：**我市医药经济经历了曲折的发展过程。上世纪 80 年代起步，并迅速成为全省医药经济大市，呈现过辉煌，以东方制药厂为主曾占据河南半壁江山；进入上世纪 90 年代，因多种问题导致全市医药产业整体衰退，跌入低谷；2000 年以来，又逐步呈现出良好的发展势头，涌现出一批像辅仁、帅克、四方以及信谊、仁和、同和堂等知名企业，医药经济已经成为我市三大经济支柱产业之一。目前，我市共有药品生

产企业 24 家，批准文号 766 个，其中基本药物生产企业 15 家，基本药物批准文号 178 个。2012 年度医药工业产值 23 亿元；医药商业批发企业 19 家，零售连锁企业 9 家，零售药店 1295 个，2012 年度商业销售额达 40 余亿元。同时，我们也应看到，我市医药企业多、小、散的格局没有彻底改变；品种单一、拳头产品少的局面仍未摆脱；高技术人才匮乏、核心竞争力薄弱的现状仍未打破。

作为药监部门，我们去年出台了《关于促进我市医药产业健康快速发展的若干意见》。在今后的工作中，我们将紧紧围绕全市经济社会发展大局，在落实《意见》的基础上，突出做好“扶正、祛邪、服务、整合”这 8 个字。具体来讲，扶正，就是要大

力扶持一批严管理、讲诚信、有潜能的优秀企业，为企业排忧解难，帮扶企业做强做大，打造周口医药金字招牌。祛邪，就是要严格实施药品生产经营质量管理规范，始终保持打假治劣高压态势，提升药品质量这一核心竞争力，珍惜和维护周口医药信誉。服务，就是要搭建与各大医药高校、名企的沟通交流平台，引导企业“走出去、引进来、留得住”，储备优秀人才、提升技术水平、研发高新品种，为企业提供全方位的服务。整合，就是要鼓励支持我市龙头企业与大型知名企业强强联合，形成产业集聚区，增强市场竞争力和发展后劲，逐步探索出一条研发、生产、销售一体化的路子，打造我市医药产业的“航母”。

见习记者 姬慧洋 整理

## 今年我市城镇保障性安居工程将新开工 2.02 万套

记者：近几年，保障性安居工程作为党和政府重要惠民工程越来越受到社会各方面关注，建设力度越来越大，那么请问我市保障性安居工程的情况如何？今年有哪些安排？

**周口市住房和城乡建设局局长建志：**近几年，国务院决定大规模实施保障性安居工程建设，它不仅是建设任务，也是经

济任务，更是政治任务，涉及困难群体的安居问题和社会稳定和谐，因此，市委、市政府十分重视，每年都列为十大民生工程。2008 年以来，我市城镇已累计开工建设了 6 万多套保障房，已竣工了 2.6 万套，农村危房改造已完成了 4.7 万多户，解决了一大批困难群众的住房问题，使群众深切感受到了党的温暖。

今年，保障房的建设规模依然很大，

省政府下达给我的城镇保障性安居工程任务是新开工 2.02 万套；农村危房改造 1.5 万户。在选址上要求便利，功能齐全；在质量监管上要求价廉质优，放心安居；在分配把关上是该享受者享受，不符合条件的坚决不能享受；在物业管理上，要为困难群众提供清洁优美的环境和便利生活的服务。

见习记者 姬慧洋 整理

## 热烈庆祝周口市川汇区妇幼保健院从 2013 年 1 月起由川汇区政府整体收回

妇产科病区是医院重点建设的品牌科室，目前设有标准床位 35 张，汇聚了 30 多名高、中级医师、护师、助产士，组成了结构合理、分工明确的技术梯队。医院常年选送业务骨干赴北京医科大学、河南医科大学、河南省人民医院、省妇幼保健院进修学习和技术观摩。开展优质微笑服务，免费接送孕产妇，无痛导乐分娩，剖腹产美容切口，无痛可视人流，阴道缩紧术，处女膜修补术，阴道镜，LEEP 刀等新业务。

医院妇产科医护人员用她们母亲般的爱心和精湛的医术精心呵护广大孕产妇和妇科病患者的健康。她们每天迎接一个个

新生命，成就成千上万个家庭的幸福和梦想，她们是你们的朋友，你们是她们的亲人！

**24 小时免费接送孕产妇**  
**电话 0394-8270373**

**生殖保健科：**该科是周口市计划生育委员会在我院设立周口市生殖保健中心以组建的一个以女性生殖保健为关注重点、以不孕不育症的诊断治疗和计划生育四项手术为核心业务的新型科室。该科在诊断治疗各种原因导致的不孕不育症方面与北医三院生殖中心保持技术同步。该科

组建以来已使数以百计长达十余年不孕不育的夫妇喜得贵子。目前从四面八方远道而来的求医者络绎不绝，对月经病、功能性出血、妇科内分泌疾病、多囊卵巢综合征、卵巢早衰、各种原因引起的习惯性流产、复发性流产、免疫治疗、排卵障碍、输卵管性不育、男性不育等尤为突出。该科的数名主治医生被求治者形象地称为“送子观音”。该科开展的超导可视人流、无痛人流等各新型人流术为广大计划外妊娠者解除了意外烦恼，受到女性朋友们的推崇。

**咨询电话：0394-8289100**